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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie rob6t malarsko-tapeciarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.06
Wersja arkusza: X

B.06-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Spoiwem farb silikatowych jest
A. woda,
B. terpentyna.

C. szklo wodne.
D. benzyna lakowa.

Zadanie 2.
Naturalnym pigmentem jest

A. kreda plawiona.
B. biel cynkowa.

C. pyt cynkowy.
D. ultramaryna.

Zadanie 3.
Rozcienczalnikiem emalii akrylowych jest

A. benzyna ekstrakcyjna.
B. benzyna lakowa.

C. terpentyna.
D. woda.
Zadanie 4.

Podtoze drewniane, przed wykonaniem na nim powloki lakierniczej, wymaga przede wszystkim

A. zaimpregnowania.
B. wyszpachlowania.
C. zobojetnienia.

D. wygladzenia.

Zadanie 5.

Powierzchni¢ nowej prefabrykowanej $ciany betonowej nalezy przed malowaniem

A. odthiscic.

B.  wylugowaé.

C. wyszlifowad.

D. zaimpregnowac.

Zadanie 6.
Tynk cementowo-wapienny, przed wykonaniem na nim powtoki olejnej, musi zostaé

A. zobojgtniony.

B. wylugowany.

C. wyszlifowany.

D. zaimpregnowany.
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Zadanie 7.

Jakg maksymalng ilo$¢ wody mozna doda¢ do 10 litréw farby przy malowaniu metodg natryskowsa, zgodnie
z przedstawiong instrukcja producenta?

Instrukcja producenta

A. 0,01 lftra. Przed uzyciem farbg nalezy dokiadnie wymieszac.

B. 0,10 litra. Nanosi¢ watkiem lub pedzlem. Przy malowaniu metodq

C. 1,00 litr. natryskowq farbe mozna rozcienczy¢ wodq dodajgc jej

D. 10.0 litrow. nie Wf{?(,’ef niz 10 % .
Zadanie 8.
Oblicz pole powierzchni otworu drzwiowego przedstawionego na rysunku.

A. 0381 l‘Il2 g f

B. 0,90 m’ § —F

C. 2,00m’ o

D. 281m’ = —%

=
=,
60 100 90 L 90 L 100
1 7
Wymiary w cm

Zadanie 9.

Jaki bedzie koszt poniesiony na zakup farby niezbgdnej do pomalowania sciany o powierzchni 3 % 10 m,
jezeli wiadomo, ze 1 dem® farby kosztuje 20,00 zt i wystarcza na 10 m? powierzchni?

A. 30,00 zt
B. 60,00 zt
C. 300,00 zt
D. 600,00 zi
Zadanie 10.

Najwieksza odpornos$cia na dziatanie czynnikéw atmosferycznych odznacza sie farba

A. klejowa.

B. wapienna.

C. emulsyjna.

D. krzemianowa.
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Zadanie 11.
Do pomalowania nowych nieutlenionych powierzchni stalowych ocynkowanych nalezy uzyé farby
A. ftalowe;.
B. miniowej.
C. poliwinylowej.
D. fluorokrzemianowe;.
Zadanie 12.
Aby zwigkszy¢ potysk powtoki olejnej, nalezy do farby doda¢ niewielka ilo§¢
A. spoiwa.
B. pigmentu.
C. utwardzacza.
D. rozcienczalnika.

Zadanie 13.
Odcienie fioletu powtok malarskich uzyskuje si¢ przez dodanie do biatej farby pigmentéw o barwach
A. zo6Mhejiczerwone;.
B. czerwonej i niebieskiej.
C. pomaranczowej i czerwone;j.
D. niebieskiej i pomaranczowe;.
Zadanie 14.
W jaki sposOb nalezy naklada¢ warstwy farby na powierzchni malowanej farba emulsyjng, aby $lady
pedzla byly jak najmniej widoczne?
A. Jednokierunkowo.

B. Na krzyz.

C. Do okna.

D. Od okna.
Zadanie 15.

Ktorego z przedstawionych pedzli nalezy uzy¢ do pomalowania grzejnika zeberkowego?

A. B D.

Strona4z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.
Aby uzyskaé jednolita, matowg i1 lekko stepowang fakturg, nalezy podczas malowania $ciany farbg
emulsyjng postuzyc¢ si¢

A. walkiem polipropylenowym.

B. walkiem futrzanym.

C. pedzlem tawkowcem.
D. pedzlem ptaskim.

Zadanie 17.

Do pomalowania lamperii farbg olejng nalezy uzy¢ pedzla
A. plaskiego.
B. ‘lawkowca.

C. angielskiego.
D. pier$cieniowego.

Zadanie 18.
Stara, wczesniej niemalowang belkg stalowa, przed wykonaniem na niej powloki antykorozyjnej, nalezy
A. odthuscié.
B. odrdzewié.
C. wylugowal.
D. zagruntowac.
Zadanie 19.
Stary tynk, uprzednio pomalowany farba klejowa, przed ponownym pokryciem farbg emulsyjna nalezy
A. zmy¢.
B. zobojetnié.
C. zagruntowaé.
D. wyszpachlowac.

Zadanie 20.
W jaki sposéb mozna najszybciej usungé stara powtoke olejng z drewnianych drzwi?

A. Uzywajac $rodka chemicznego.
B. Szlifujac papierem $ciernym.
C. Opalajac opalarka.

D. Zestrugujgc nozem.
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Zadanie 21.

Aby na powloce malarskiej wykona¢ imitacje widkien drewna, §wiezo nalozong farbe¢ nalezy sfakturowaé

A. packg gladka.
B. packa zgbaty.
C. wzornikiem.
D. gabks.

Zadanie 22.

Powloka malarska przedstawiona na fotografii wykazuje cechy
R =

odspojenia.

A,

B. zluszczenia.

C. pofaldowania.

D. zgrudkowania.
Zadanie 23.

Do usuwania starych powtok olejnych i ftalowych stuza
A. pasty zawierajace $rodki alkaliczne.
B. impregnaty hydrofobizujace.
C. gruntowniki dyspersyjne.
D. fluaty.

Zadanie 24.

Sciana przedstawiona na rysunku jest przeznaczona do malowania bez oéciezy. W takim przypadku,
ustalajgc wielko$¢ rob6t malarskich do przedmiaru, od powierzchni §ciany nie odlicza sie otworow

okiennych i drzwiowych o powierzchni do 1 m?. Oblicz wartosé, ktéra nalezy podaé w kosztorysie roboét.

A 97 mz . 100 :|: 100 J: 400 =|: 100 =|: 200
B. 26m’ | ‘ ‘
2 FY [
C. 25m - -
2 = =
D 24 m — otwor otwdr y
i okienny drzwiowy b
= e
h %
Y L]
=

Wymiary w cm
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Zadanie 25.

Za pomalowanie 1 m? powierzchni malarz otrzymuje 10 zb. Jakie bedzie jego wynagrodzenie za
pomalowanie §cian pomieszczenia o wysoko$ci 3 m, ktérego rzut poziomy przedstawiono na rysunku, przy

zatozeniu nieodejmowania powierzchni okna i drzwi?
A. 600 zt
B. 250zt
C. 150z
D. 100 zt

—
300

’ 500
Wymiary w cm

Zadanie 26.

Wiory drzewne wtopione w mas¢ papierowa ma tapeta
A. wodoodporna.

B. strukturalna.
C. wytlaczana.
D. zmywalna.

Zadanie 27.

Tapety wodoodporne wykazujg odporno$é na
A. zmywanie wodj.

B. zmywanie i szorowanie woda.
C. zmywanie wodg z detergentem.
D. zmywanie i szorowanie wodg z detergentem.

Zadanie 28.

Ktoére oznaczenie umieszczane na tapetach informuje o ich bardzo dobrej odpornosci na szorowanie?
e a2 E
fryT ﬂ from) I=|_

A. B. C. D.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 29.

Przed przyklejeniem tapety nalezy podtoze mineralne zagruntowaé

A. klejem do tapet.

B. pokostem Inianym.
C. roztworem szelaku.
D. emulsjg gruntujacy.

Zadanie 30.
Peknigcia na stykach prefabrykowanych ptyt betonowych, przed przyklejeniem na nich tapety, nalezy

A. wzmocnié¢ merla.
B. wypehi¢ kitem.
C. zatynkowaC.

D. zagipsowac.

Zadanie 31.
Na podstawie przedstawionej instrukcji producenta wskaz ilos¢ wody, w ktdrej nalezy rozrobi¢ 300 g kleju
do tapet.
Instrukcja producenta
Al 1¥tl’. Klej do tapet nalezy rozrobic z wodg w proporcji 1:10 i
B. 3 litry. pozostawic do namoknigcia przez okolo 30 minut.
C. 10 litrow.
D. 30 litrow.
Zadanie 32.
Jaka powierzchni¢ ma sufit pomieszczenia, ktorego wymiary w rzucie podano na rysunku?
A. 50m’
B. 40m’ 1000 —
C. 25m’ *
, - 500
D. 15m P
Wymiary podane w cm
Zadanie 33.

Jedna rolka tapety wystarcza na wytapetowanie 5,0 m” ciany. Ile rolek tapety potrzeba do wytapetowania
§ciany o wymiarach 10,0 x 2,5 m?

A. 2 rolki.
B. 4 rolki.
C. 5rolek.
D. 6 rolek.
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Zadanie 34.

Ofcieza $ciany o wymiarach przedstawionych na rysunku nie bedg tapetowane. Oblicz dla tej $ciany
kosztorysowa powierzchni¢ do wytapetowania, jezeli wiadomo, ze nalezy odliczy¢ wszelkie powierzchnie
otworéw wigksze od 0,25 m”.
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! I
Wymiary podano w cm
A 12,5m’
B. 11,5m’
C. 10,5m’
D. 9,50m’

Zadanie 35.

Jedno opakowanie kleju wystarcza do zagruntowania podtoza i wytapetowania 50 m? $ciany. Ile opakowan
kleju potrzeba do zagruntowania i wytapetowania §cian w pomieszczeniu o wymiarach 5,0 x 5,0 m
i wysokosci 2,5 m?

A. 1 opakowanie.
B. 2 opakowania.

C. 5 opakowan.
D. 8 opakowan.
Zadanie 36.

Dhugos¢ przycigtego brytu tapety bez raportu powinna odpowiadac

A. wysokosci tapetowanej $ciany.
B. szerokosci tapetowanej Sciany.
C. wysokosci tapetowanej $ciany plus naddatek 10 cm.
D. szerokodci tapetowanej §ciany plus naddatek 10 cm.
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Zadanie 37.

Tapete po posmarowaniu klejem nalezy
A. natychmiast przekleié,
B. zlozyé w celu nasigkniecia.

C. pozostawi¢ do podeschnigcia.
D. zwing¢ w rulon w celu nasigknigcia.

Zadanie 38.

Do dociskania tapety do podloza nalezy uzywac watka
A. futrzanego.
B. gumowego.

C. gabkowego.
D. metalowego.

Zadanie 39.
Bryty tapety nalezy przyklejaé¢

A. od dotu do gory.

B. od gory do dotu.

C. oddotui géry do $rodka.

D. od srodka do gory i do dotu.

Zadanie 40.

Za tapetowanic $cian robotnik otrzymuje 15 zWm® Ile wyniesic wynagrodzenie pracownika za
wytapetowanie pomieszczenia o wymiarach 5 X 3 m 1 wysokosci 3 m?

A. 720z
B. 675z
C. 225z
D. 135z
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